
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE5860

ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Études de médecine
Question écrite n° 5860

Texte de la question

M. Philippe Berta alerte Mme la ministre de l'enseignement supérieur, de la recherche et de l'innovation, sur la
première année de médecine, ou PACES, qui a atteint ses limites depuis de nombreuses années, aussi bien
pour des raisons de forme que de contenu. Des expérimentations sur la forme sont en cours dans six universités
avec absence de redoublement et concours remanié. Le prétexte intègre la perte potentielle pour l'étudiant de
deux années suite au redoublement de première année. Le parcours « sciences de la vie » de certaines
universités, à travers un jury d'admission, analyse depuis des années les demandes faites à l'issue de l'échec
PACES, après une ou deux tentatives. Les « reçus-collés » se voient ainsi proposer une intégration en
deuxième année de sciences, ne perdant donc pas deux années d'études. Cette pratique pourrait être
généralisée. Des expérimentations sur le fond restent à faire. La capacité du PACES à sélectionner les meilleurs
médecins dans ce que sera la pratique médicale dans dix ans est sujette à multiples questionnements. Selon les
chiffres actuels, seuls 13 % d'entre eux exerceront la médecine sous forme libérale, ce qui constitue l'une des
preuves de l'inefficacité de la sélection, contribuant fortement à la désertification médicale d'aujourd'hui. Il reste
donc à trouver l'outil sélectif capable de détecter une génération de futurs médecins motivés, capables
d'empathie, rigoureux, passionnés et que la mort n'effraye pas. On peut par exemple penser au retour des
humanités d'autrefois. Il est coutume de dire que si tous les médecins généralistes reçoivent une formation à
l'identique dans les divers UFR de médecine, la segmentation bons/moins bons médecins ne pourrait être
essentiellement que le fait de l'intérêt, de l'empathie, qu'ils sont susceptibles de porter à l'autre. En
conséquence, il souhaite savoir quelles sont les intentions du Gouvernement pour une meilleure adéquation
entre études de médecine et qualités requises dans l'exercice de la profession.
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